
令和４年度１０月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和４年１０月１９日（水） 13:30～16:00 

開 催 場 所 早島小学校 会議室 

出席者 

委   員 
白神敬祐教育長、栗坂祐子委員、綾野克紀委員、市橋晃委員、 

岡本善弘委員 

事 務 局 
猪木浩二学校教育課長、村木美晴生涯学習課長、貝原丈雄課長補佐、

赤堀恵一係長 

会 議 次 第 

１ 開会 

２ 議事・報告案件   

（１） 早島小学校授業参観について 

（２） ９月議会報告について 

（３） 子ども議会について 

（４） 定年延長について 

（５） その他 

 ３ 連絡 

・早島中学校学校公開日（11/1） 

・早島幼稚園土曜参観日（11/5） 

・生涯学習まつり（～11/6） 

・秋季早島町町民ソフトボール大会（11/13） 

・花ござピンポン世界大会（11/19） 

・早島中学校３年修学旅行（11/20～21） 

４ 閉会 

会 議 資 料 

 

傍 聴 者  

会議録作成者 赤堀恵一 

会議内容 

1 開会 

教育長あいさつ 

  

２ 議事・報告案件 

（１） 早島小学校授業参観について 

白神教育長：小学校の授業を見られてご意見・ご感想をお願いしたい。 

 



栗坂委員：落ち着いた雰囲気で学べていた。目当てがどのクラスにもあってすばらしい。

生活の中で身近なものをとらえて授業をしていた。一点気になったものは、社

会の授業で「日産」というキーワードを強調されていた。保護者の授業参観な

ので、他の企業と絡むこともあるので、気を付けてください。 

市橋委員：サポートが充実していて、しっかりとしていた。西日が当たる教室（２－１、

２－３）が暑そうなのが気になった。４－１で算数を教室で分けているのは、

習熟度で分けたほうが良いのではないかと思った。 

岡本委員：大きい学校なので落ち着きを保つのは難しいが、今日見る限りでは、落ち着い

ている雰囲気があって良かった。けがのことについて気になっていたが、休み

時間に半分の児童を外に出すなど対策してあって良かった。教室環境が気にな

った。机の横にものをかけるのを直したほうがよいのではないか。机の中に教

科書等が入りきらないので、ボックスを利用しているのが良かった。教室の蛍

光灯の明るさが気になった。掲示物に関して、学習に関するものが多く、子ど

もたちにとって良い刺激になっている。運動場の体育に関して、良い走りをし

ていたら拍手をしたり応援したりしていてとても良かった。マスクの着用に関

してはどのようになっているのか？ 

藤本校長：音楽の授業についてもマスクはさせている。休憩時間と体育の時間にはマ  

スクを外すように指導している。 

岡本委員：マスクの指導は大変だと思うが、しっかりと指導していて感謝している。 

綾野委員：小学校の掲示物等の指導が行き届いている。授業参観で父親の参観率が高い

ことに驚いた。参観に来られた保護者からの意見をしっかりと聞いてほしい。

教室環境が狭く過ごしにくいと思っていたが、反面落ち着く要因となっている

のではないか。 

藤本校長：ありがとうございます。教室環境については、教育委員会にお願いしたい。落

ち着いた雰囲気となっていることに気付いていただいて感謝している。その要

因として、先生たちの頑張りがある。また、教科担任制をしているので、自分

のクラスだけでなく、学年で育てていく雰囲気がある。子どもたちにとっても

多くの先生と関われて、安心感を与えられているのではないかと思っている。

今後もこのような指導を継続していきたい。小学校の少人数授業に関して、様

子を見ながら習熟度の授業に転換していけたらよいと考えている。西日の暑さ

に関しては、保護者から多くの意見をいただいている。エアコン等で対応して

いるが、寒さを感じている児童もおりなかなか難しい。個人差や場所によって

暑さを感じる度合いが違い、臨機応変に対応している。 

白神教育長：今年から UD 化を目指しているので、落ち着いた環境で受けれている様子 

が見られて良かった。 

 



（２） ９月議会報告について 

猪木課長：９月議会の報告をさせていただく。補正予算に関して、小学校の冷蔵庫が故

障したので急遽直すこととした。中学校では、病気休暇を取得した人がおら

れたので補填した。幼稚園に関しては、支援員を一名補充した。一般質問に

関して、小中学校の老朽化と対策について２人の議員から意見をいただい

た。中学校の方では、サッシが落下する事案があったので、緊急に点検を行

い、落ちないように対応した。小学校では、花壇で怪我をするなど、対策を

要した。非構造部材等の落下防止に関する対策を本年度も行っているが、何

年もつかわからない。校舎の整備計画に関してしっかりと考えていきたい。

小中学校の学力向上の対策については、小学校の学力は低いが大丈夫かとい

う質問をいただいた。全国に比べて低下しているように見えるが、経年でみ

ると伸びている教科がある。UD を含めて対応している。暑さ対策についても

質問をいただいた。体育館のエアコンの設置についての要望で、小学校の体

育館では設置が難しい。中学校の体育館は広く経費がかさんでしまうことで

難しい。電気代のこと、運用経費のことも考えていかないといけない。武道

場の設置に関しては、現実的に考えられる問題であり、可否も含めて検討し

ている。バス通学に関する質問もあった。令和３年度から子どもたちが急激

に増え、バス通学できない子どもが増えた。タクシーで対応しているが、い

つまでも維持をすることは難しい。低学年の児童に絞るなど、一定の条件を

決めて、保護者に向けて周知し、意見を聞きながら対応していく予定であ

る。部活動の地域移行に関して令和５年度から７年度にかけて対応してい

く。子どもたちにとって一番良い形にしていきたいと考えている。ワクチン

接種に関して推進しているのかという質問をいただいたが、保護者と本人が

決めるものであり、学校として指導や把握をすることは難しいと報告をさせ

ていただいた。次にヤングケアラーに関しても質問をいただいている。小学

校では該当するであろう児童は５名程度いると聞いている。その後本人に教

育相談をおこなったところ負担を感じている児童はいないことも確認できて

いる。中学校では今月に実施をする予定である。次に中学校の入学一時金に

ついて質問をいただいた。制服代にかかる費用が高額のため検討してはどう

かということだった。小学校ではランドセルを配布しているので、中学校も

検討してほしいということだが、対応は難しいと報告している。次に生理の

貧困に関する質問をいただいた。備蓄している生理用品を小中学校に配布し

ているが、保健室に常備しており、必要な児童生徒に配布している。特に限

定して配布していることはない。学校給食の補正予算についても質問をいた

だいた。物価高騰が収まらないのでもっと値段を上げたらどうかと言われた

が、栄養士に確認すると現在の予算で大丈夫ということなので、そのまま伝



えた。その他にも給食に関する質問をいただいた。手袋の使用はどうかと聞

かれたが、手洗いの大切さを伝えさせていただいた。給食の残量に関して

は、担任が食の大切さを伝え取り組んでいる。 

村木課長：町内のグランド設備に関して、若宮にあるテニスの壁打ち用の壁があるが、

そのような壁を設置する予定はないのかという質問をいただいたが、怪我の

恐れがあるので難しいと伝えた。子供たちの遊び場の確保という観点からし

っかりと取り組んでいきたい。 

白神教育長：議員の答弁に関しては、資料があるのでそちらを見ていただき、把握して

いただきたい。全部すぐにはできないので、一つずつ解決していきたい。 

綾野委員：老朽化に関しては、水はけをしっかりと確認しておけば大丈夫なのではない

か。しっかりと水の管理をお願いしたい。 

白神教育長：中学校では、外壁工事が終わるなどしている。順次取り組んでいきたい。 

 

（３） 子ども議会について 

猪木課長：昨年は実施できなかったが、本年度は議場で実施できる見込みである。幼稚

園、小学校、中学校あわせて７グループが発表し、現在、質問を考えている

ところである。質問の内容はしっかりと早島町の視点を大切にしたものをお

願いしている。事前に各課と連携を取りながら良い質問を作り上げていきた

い。１月２８日に役場の議場で実施するので見に来ていただきたい。 

白神教育長：選挙の投票率が悪く、子ども議会を通して興味関心を持っていただけるよ

うな取り組みになればよいと考えている。委員の皆様もぜひご覧になって

いただきたい。 

 

（４） 定年延長について 

白神教育長：定年延長に関しては、希望があり、認められると最大６３歳まで校長の職

に就けるが、６５歳まではその職に就くことができない。退職金に関し

て、遅く採用された人にとっては、６５歳まで働くことに関して、多く支

給されることになる等のメリットがあると考えている。しかし、再任用を

多くとることになると新採用に影響が出るのではないかと考えている。教

育学部も縮小されることになるかもしれない。本年度も採用試験の倍率も

低く、質の低下を危惧している。また、部活動をしたくて教員を志望して

いる人にとって、意欲の低下につながるのではないかとも考えている。教

員としての使命感を意識し取り組んでほしい。部活動の担ってきた部分は

多いが、そこで指導してきたものを教育活動へ生かしてほしい。 

 

（５） その他 



貝原課長補佐：市町村教育委員会委員研修会の開催について、１１月１１日金曜日まで

に参加についてメールで回答していただきたい。 

白神教育長：ＦＭ倉敷に私が参加するようになっている。７日の１５：３０から１６：

００で放送される。徳山前教育長が文部科学大臣賞を受賞されることにな

っている。早島町のために貢献したということで受賞された。問題行動報

告について１０月２８日金曜日に朝刊に載ることをお知りおきください。

国の状況や県の状況についての発表があると聞いている。 

 

３ 連絡 

村木課長：ソフトボールチームの参加が少ないので、監督会議時に実施の判断を含めて

協議を行う予定である。ピンポン大会については、参加者を集計している最

中である。 

猪木課長：中学校の修学旅行は四国方面を予定している。 

 

４ 閉会 

 

 


